

ДЕНЬ СТРАНЫ новости • события • факты • комментарии



В Риштане хорошо известен один из лучших предпринимателей ширкатного хозяйства «Риштан» Кахрамонжон Назаров. С момента появления всходов К. Назаров трудился днем и ночью, но выполнил поставленную перед собой задачу - с каждого гектара участка «Авазбой» собрать по 62 центнера зерна.

Заслуживает похвалы работа механизатора Акрамжона Рахмонова. Он качественно проводит подкормку и культивацию.

Ныне Кахрамонжон Назаров планирует выполнить задание по хлопку к 11-й годовщине независимости республики.

НА СНИМКЕ: главный арендатор ширкатного хозяйства «Риштан» К. Назаров и арендатор Кудлошали Фазилов.

Фото Ш. Олимова (УзА).

В АНГОРЕ СВОЙ РИС

Вот уже несколько десятков лет, как рисовой житницей Сурхандарь был и остается Мурабатский район. Но, увы, местно «жемчужного зерна» так мало, что на дехканских базарах области преобладает продукт, завезенный из Хорезма, Сырдарьи, Ирана и даже из Китая.

В Ангорском районе решили эту «завозную традицию» нарушить. Дав вторую жизнь вышедшим из сельхозоборота 120 гектарам земли, заняли ее шалой. А чтобы делать дело профессионально, переняли опыт у мурабатских, шурчинских и джаркуртанских рисоводов.

Н. Мазитов. Ангорский район. Сурхандарьинская область.

ПОСЕЩЕНИЕ ЮРИДИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Пребывающий в нашей стране старший заместитель министра иностранных дел Японии, руководитель делегации представителей «Энергетической миссии Шелкового пути» Сайкен Сузура побывал в Ташкентском государственном юридическом институте.

За годы независимости отношения между Узбекистаном и Японией все более развиваются, расширяются также связи и в области науки и образования. В частности, этот институт установил тесное сотрудничество с японским университетом Нагоя.

Во время встречи с высоким японским гостем профессорами и преподавателями института были высказаны мнения и суждения о перспективах сотрудничества между правоведами двух стран.

Во встрече приняла участие Чрезвычайный и Полномочный посол Японии в нашей стране госпожа Кюкю Накаяма.

Бехзод Норбоев. Корр. УзА.

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

В Государственном таможенном комитете состоялся семинар-совещание с участием начальников всех таможенных постов, функционирующих сегодня на территории Узбекистана.

Дальнейшее совершенствование таможенного дела, исполнение постановлений правительства и указов Президента страны, укрепление служебной дисциплины, борьба с негативными явлениями (взяточничеством, превышением полномочий) в деятельности сотрудников всех таможенных подразделений - вот основные круги вопросов, которые обсуждались участниками семинара.

Значительная часть времени была посвящена совершенствованию работы начальников постов, конкретные и весомые предложения прозвучали в адрес руководства Государственного таможенного комитета.

Выступивший на семинаре-совещании председатель ГТК

генерал-майор внутренней службы Р. Хайдаров отметил важность и значимость задач, стоящих перед подразделениями таможи. Это более активное освоение экспортных возможностей нашей республики, пресечение некачественного импорта, содействие развитию здоровой предпринимательской среды и конкуренции.

Высокие требования предъявляются сегодня и к каждому сотруднику таможи. Его должны отличать профессионализм, верность долгу, присяге, честность и порядочность.

Безусловно, в рамках только одного семинара-совещания обсудить все актуальные проблемы нереально. Но можно определиться с основными подходами и направлениями, диктуемыми нынешней обширной нормативной базой.

Пресс-служба Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан.

Для изъятия оружия и взрывчатки сотрудники французской и испанской полиции работали в рамках операции «Чернобыль» более шести месяцев.

Операция по выгрузке отработанного ядерного топлива (ОЯТ) из реакторов атомной подводной лодки «Курск» начнется в октябре 2002 года. Ранее планировалось приступить к работам в августе-сентябре.

Главный инженер судоремонтного завода «Непра» (Снежногорск, Мурманская область) Ростислав Римленок объяснил, что это связано с необходимостью «разработки технологического регламента проведения работ».

По его словам, сама схема выгрузки активных зон уже «огорожена» и принято решение, что в операции будут задействованы два судна ремонтно-технологического предприятия (РТП) «Атомфлот» - судно доставки «Лотта» и судно перегрузки «Имандра».

Предполагается, что операция по выгрузке отработанного ядерного топлива из реакторов подводной лодки займет 10 суток.

АКТУАЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В Олий Мажлисе Республики Узбекистан состоялась научно-практическая конференция «Здоровье старшего поколения - в центре внимания государства». В ней приняла участие руководитель соответствующих министерств и ведомств, общественных организаций и учреждений. Мероприятие организовано Комитетом Олий Мажлиса по социальным вопросам и занятости.

На конференции, которую вел председатель комитета М.Сафаров, отмечалось, что политика социальной защиты - это один из принципов социально-экономического развития страны, разработанных Президентом Исламом Каримовым. И поэтому важной задачей дня в настоящее время остается усиление социальной защиты нуждающихся слоев населения, в частности, престарелых, пенсионеров, инвалидов, матерей и детей.

В этом плане разработаны прочные законодательные основы, совершенствуется механизм их внедрения в жизнь. На это направлена Государственная программа, принятая в связи с объявлением 2002 года - Годом защиты интересов старшего поколения. Этот документ вообрал в себя все, что касается улучшения жизни людей пожилого возраста. Среди них - пенсии и льготы, выдаваемые и предоставляемые людям старшего поколения, работа, проводимая по сохранению и восстановлению их здоровья и многое другое.

На конференции было уделено особое внимание на целенаправленное использование средств, выделяемых на лекарственное обеспечение пожилых людей, на пути устранения недостатков и проблем в вопросах обеспечения фармацевтическими препаратами, укрепления здоровья инвалидов и одиноких престарелых граждан и их социальной защиты.

(УзА).

Радуется дехканское сердце отменному урожаю зерна нынешнего года. Величайшее творение природы - золотой колосок - основа жизни для всего живого на земле. С этих позиций словосочетание «зерновая независимость» приобретает для любого государства и его народа особый глубинный смысл. Полные закрома полновесного зерна вселяют надежду и оптимизм. Так было всегда. Не случайно в первые же годы независимости Президент страны определил одной из важнейших задач - достижение зерновой независимости. Были расширены площади под колосовые культуры за счет орошаемых земель, на научной основе организована селекционная и семеноводческая работа, создана технология повышения урожайности орошаемого гектара. Правительственным постановлением был определен и полигон для развития собственного семеноводства зерновых колосовых культур. Им стала Андиянская область.

Поэтому нынешний успех с полным правом можно назвать коллективным. В нем весом вклад отечественных ученых, усилия и труд которых оказались востребованными. В результате сегодня к услугам узбекских зерноводов - 23 высокоурожайных, качественных и приспособленных к местным климатическим условиям сорта пшеницы. В течение последних пяти лет андиянцами ежегодно поставляли в хозяйства республики до 225 тысяч тонн высокорепродуктивных элитных семян.

За годы независимости орошаемые площади под колосовыми зерновыми культурами в республике увеличились в 4,8 раза и превысили 1 миллион гектаров. А отдача каждого гектара повысилась на 20 центнеров - с 22,2 центнера в 1996 году до 42,6 центнера в нынешнем. А в отдельных фермерских хозяйствах урожайность гектара составила от 80 до 100 центнеров!

И весомый узбекский караван-2002, состоявшийся 2 миллиона 800 тысяч тонн поступившего в государственные закрома зерна - альфа и омега благополучия нашего независимого государства. Валовой же сбор прогнозируется в объеме 4 миллионов 300 тысяч тонн. Не будем сбрасывать со счетов сверхплановую пшеницу, за которую государство рассчитывается с дехканом по более высоким расценкам, и зерно, остающееся в распоряжении самих земледельцев. А это - уверенность в завтрашнем дне, полновесный рацион для домашнего скота и птицы, свобода хозяйственного маневра и в конечном итоге финансовое благополучие для сельчан. А если дехканин будет богатым, то и страна будет такою же.

Нынешний успех зерноводов воплотил в себе богатый опыт углубления аграрных реформ. В нем правительство страны в полной мере задействован мощный стимул - личный интерес хлебороба. Государственные закупочные цены на зерно установлены исходя из уровня цен на региональных товарных биржах с учетом динамики мировых цен. Закупки зерновых на государственные нужды из урожая 2002 года установлены на уровне 25 процентов от объема производства в хозяйствах по государственной закупочной цене, закупки еще 25 процентов объема производства идут по договорным ценам, а остальные 50 процентов ширката, фермеры и подрядные звенья вправе реализовывать по своему усмотрению.

Отсюда - и небывалый навал уборочной страды 2002 года. Благоприятная весна плюс своевременно приведенные в движение экономические рычаги - главные токи причины. Обильный урожай зерна на селе откликнется и в городе. Фермерским и дехканским хозяйствам, выполнявшим договорные обязательства перед государством, продавшим ему сверхплановый урожай и оставившим часть зерна в своем распоряжении, потребуются услуги городских партнеров. Уже сейчас можно прогнозировать, что им понадобятся недорогие мини-мельницы и мини-элеваторы отечественного производства. Таким образом формируется социальный заказ городским машиностроительным предприятиям и фирмам. А это дополнительные рабочие места в городе.

Нынешний год для зерноводов сложился как никогда удачно. Поступили оптимистичные сообщения, что в главной житнице риса - Каракалпакстане в результате благоприятной весны значительно увеличились площади под этой зерновой культурой. Добрый урожай - задел для экономического развития, залог благополучия людей, основа дальнейшего процветания страны.

Владимир Дубов. Корр. «Правды Востока».

ДЕХКАНСКОЕ УРАВНЕНИЕ

По 400 тысяч тонн зерна и хлопка намерены собрать в нынешнем сезоне бухарские земледельцы. Бухарские хлеборобы продали в закрома Родины без малого 135 тысяч тонн зерна и рассчитали по договорным обязательствам. Но страда еще продолжается: урожай нужно собрать еще с почти двух тысяч гектаров. Речь идет не только о ширкатных угодьях, но и фермерских и дехканских хозяйствах, приусадебных участках. По прогнозам специалистов, в общей сложности будет собрано как минимум 400 тысяч тонн. Три года область шла к этому показателю, и, наконец, он уже практически достигнут.

В области затянута работа по севу хлопчатника. Вот неслучайно строки из неутихших сводок: март - сев завершен на 13 процентах площадей, к 20 апреля - на 60 и к 1 мая - на чуть более 90 процентах. В целом посевная затянута до 20 мая. Все время главным врагом земледельцев были проливные дожди. А сеять «для галочки», чтобы затем затратить ГСМ, семена, людские ресурсы на пересев, сегодня никого не заставишь. Каждый сум на счету, и важен не отчет о засеянных гектарах, а конечный результат затраченных усилий - урожай. В результате сейчас на 15 процентах обследованных площадей количество растений составляет всего 60-80 тысяч штук. Чего в избытке, так это сорняков, которые заполнили более пяти тысяч гектаров хлопчатника. К сожалению, в большинстве это плантации фермерских хозяйств. Сейчас в области объявлена пятидесятидневка по уходу за посевами.

Иногда не только в воде. Если в прошлом году в среднем на каждый гектар было внесено по 500 кг азотных удобрений, то в нынешнем - по 630 кг, если год назад на культивацию использовалось 10 тысяч тракторов, то в нынешнем - 12 тысяч. При проведении агротехнических мероприятий по уходу за плантациями в нынешнем году будет самым строгим образом соблюдаться трехдневный режим. Таким образом, дехканский паровоз «400 на 400» понятен всем земледельцам, эти цифры станут реальностью.

Назира Шабанова. Соб. корр. «Правды Востока». Бухарская область.

НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

В результате катастрофического наводнения в южных регионах России погибли 114 человек, 310 тыс. человек пострадали, разрушено почти 13 тыс. домов. Такие уточненные данные представил глава МЧС Сергей Шойгу в ходе селекторного совещания с участием премьер-министра Михаила Касьянова, посвященного вопросу восстановления жизнеобеспечения пострадавших регионов Северного Кавказа.

восстановления, а также указаны источники финансирования. Таким образом, отметил премьер-министр, от Министерства по чрезвычайным ситуациям работа по восстановлению жизнеобеспечения перейдет в ведение специалистов Гостройа, Минэкономразвития, других ведомств.

Арабские государства намерены представить собственный план урегулирования ближневосточного конфликта, итогом которого станет мировое признание независимого Палестинского государства. План, как ожидается, будет представлен в день, когда в Нью-Йорке начнутся переговоры по поиску выхода из палестино-израильского конфликта. В диалоге примут участие дипломаты из США, ООН, ЕС и России, а также Египта, Саудовской Аравии и Иордании.

Арабский план урегулирования предполагает выборы нового лидера ПНА и законодательного органа автономии в январе 2003 года.

ВМФ Канады перехватил в Аравийском море судно, на борту которого находились двое членов организации «Аль-Каида». Оба они были задержаны и переданы США. Об этом стало известно из источников в министерстве обороны Канады.

Представители Пентагона подтвердили арест двух членов «Аль-Каиды», однако от дальнейших комментариев отказались. Как сообщил командующий подразделением канадского военно-морского флота в северной части Аравийского моря, несколько небольших моторных катеров с 25 членами на борту были замечены канадским военным самолетом еще в субботу. Когда военный корабль приблизился к обнаруженным судам, те попытались скрыться. В результате предпринятой погони был задержан лишь один из катеров. Имена арестованных людей пока не разглашаются.

Президент Парагвая Луис Гонзалес Макки ввел в стране чрезвычайное положение. Действия президента вызваны широкомасштабными демонстра-

Эскадренный миноносец

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ АВТОЗАВОДА

19 июля исполняется шесть лет совместному предприятию «УзДЭУавто». Девятие независимое, автономное - своего рода олицетворение самой нашей страны. Динамично развивающееся, молодое, устойчивое в будущем, верящее в себя, завоевавшее репутацию надежного партнера, полное планов и надежд. Все эти эпитеты можно отнести и к флагману отечественного автомобилестроения.

Сладное под ключ всего за 1,5 года, ультрасовременное предприятие позволило нашей стране войти в число автомобилестроительных держав мира. Шесть лет - не крутая дата. И все же. Прошедший год ознаменовался освоением производства новой продукции. Как и было запланировано, к 10-й годовщине независимости заводчане выпустили «Матиз» - удивительно маневренный и вместительный автомобиль, отличающийся повышенным комфортом и современным дизайном.

Выступивший тогда на церемонии открытия новой линии Президент республики Ислам Каримов с удовлетворением отметил, что налажка производства «Матиза» - современного во всех отношениях, пользующегося спросом легкового автомобиля, свидетельствует о прочном положении и светлом будущем «УзДЭУавто». Из почти 292 тысяч автомобилей всех четырех марок, реализованных до сегодняшнего дня «УзДЭУавто», каждая пятая отгружена на экспорт. Наибольшим спросом пользуются «Нексия» и «Матиз».

Параллельно на других совместных предприятиях отрасли развернулись работы по освоению выпуска комплектующих деталей и узлов к новой продукции головного предприятия. В «УзСемЮнте» - это топливные баки, в «УзТонгХонг» - сиденья, в «УздонВонг» - глушители, в «УзКорамКор» - бамперы. В 2002 году начато строительство еще одного совместного предприятия автомобилестроения. На производственных площадях акцио-

нерного общества «Андиянкабель» города Ханабда сооружается СП «УзКоджи» по производству жгутов проводов для всех четырех моделей машин «УзДЭУавто». Учредителями проекта выступили компании «Коджи индустри КоЛтд», «ИРАЕ» (Южная Корея) и «Узавто-саноат». С пуском завода, который намечен на конец года, работу получат 260 человек. Мощное совместное предприятие составляет 160 тысяч комплектов жгутов проводов в год.

2002 год на «УзДЭУавто» объявлен годом качества. Постоянный поиск, совершенствование производства - важные составляющие живучести в условиях конкуренции. Об этом свидетельствует опыт ведущих автомобильных компаний мира. Вышеперечисленные компоненты организации труда позволяют руководству любого предприятия держать руку на пульсе экономики, улавливая малейшие изменения в ритме работы. Сколь бы совершенна ни была техника, решающее слово всегда остается за человеком. В процессе эксплуатации сложного оборудования выявляются порой небольшие нюансы, которые первым замечает рядовой рабочий. Вот почему признанные лидеры автоиндустрии поощряют рационализаторство, прислушиваются к мнению непосредственных исполнителей. Количество созданных начиная с августа минувшего года кружков качества достигло 43 единиц. Раз в полгода члены этих добровольных объединений автомобилестроителей собираются на

конференцию. На ней свои разработки демонстрируют десять самых лучших кружков. А три из них удостоиваются призов. Так, например, лауреатами последней конференции стали члены кружков качества «Молния-2», «Век прогресса» и «XXI век», внесшие в совокупности 21 рационализаторство, которые позволили сэкономить более 5 миллионов 216 тысяч сумов. Убедительным свидетельством надежности машин азиатского производства служит международный сертификат качества, имеющийся у завода. Он значительно расширяет границы экспорта. Выдаваемый международной организацией «Бюро Веритас» сертификат действует в течение трех лет. У «УзДЭУавто» он истекает в декабре с.г. Для получения нового документа необходимо пройти несколько процедур проверки. Последняя такая экспертиза, осуществленная специалистами «Бюро Веритас Русь» (подразделение этой организации в Москве) в июне этого года, подтверждает высокое качество продукции «УзДЭУавто», - говорит директор управления корпоративных инноваций и планирования Зохиридон Джураев. - Это позволяет надеяться на получение нового сертификата на следующие три года. В настоящее время исходя из требований рыночной экономики и в целях расширения модельного ряда выпускаемых автомобилей осуществляется проект NEXIA MINOR CHANGE - частичное изменение автомобиля NEXIA. Данный проект, начатый в декабре прошлого года, подходит к завершению.

С. Шукуров. Корр. УзА.



КНИЖНАЯ ПОЛКА

НОВОЕ СЛОВО - ПРО БИОРАЗНООБРАЗИЕ ЗАПАДНОГО ТЯНЬ-ШАНЯ

Книга, которая заинтересует любителей природы, издана в Ташкенте в экологическом издательстве «Chinog ENK».

бережному природопользованию. Биоразнообразие, помимо природного богатства, еще и мощный потенциальный ресурс удовлетворения экономических, экологических и культурно-эстетических потребностей человека.

Владислав Полавский.

Job Advertisement

Central Asian Resource Center (CARC) is seeking a young Sociology faculty member/academic from Uzbekistan or Tajikistan to fill the position of Academic Leader at the Center.

An ideal candidate will have a western-type degree (Master's as minimum, preferably a PhD or equivalent); some knowledge and understanding of new teaching and curricular development methods; teaching or training experience; and have excellent command of English and Russian.

Candidates should submit a CV and a cover letter in both English and Russian explaining their suitability for the position to OSI-Uzbekistan till August 02, 2002.

Our Contacts: Open Society Uzbekistan Assistance Foundation-Uzbekistan, 31, Zarbog str. (former Roza Luxemburg), Tashkent - 700031

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ

Госкомимущество Республики Узбекистан имеет честь предложить 44 процента акций издательско-полиграфической акционерной компании «ШАРК»

Четыре причины, почему Вы должны купить акции АК «ШАРК»:

- 1. Компания владеет более 50 процентами рынка печати Центральной Азии, АК «ШАРК» является самым крупным издательско-полиграфическим комплексом в Центральной Азии.
- 2. Бизнес компании за последние четыре года рентабелен, ежегодный рост выручки составляет более 30 процентов, уровень рентабельности составляет свыше 13 процентов, так чистая прибыль компании в 2001 году составила 620 млн сумов (901 тыс. долларов США).



Издательско-полиграфическая акционерная компания «ШАРК» - многоотраслевое объединение, обладающее мощным промышленно-техническим потенциалом и современной технологией.

Заинтересованных инвесторов просим обращаться в Бюро по приватизационной поддержке предприятий по адресу: 700003, г.Ташкент, Узбекстанский проспект, 55.

Прием рекламы в «ПВ» с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья. Комн. 439.

500 ТЫСЯЧ КМ БЕЗ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА

По каким только дорогам ни колесил его КамАЗ, на какие только объекты ни доставлял грузы! Но всегда вовремя проходил технический осмотр и профилактический ремонт.

Более полумиллиона километров проехал водитель Сариясийского автотранспортного предприятия № 104 Намоз Хужакулов.

приятно установил еще один своеобразный рекорд. Им воспитаны несколько десятков водителей, за которых их наставнику краснеть не приходится.

С. Николаев. Сариясийский район. Сурхандарьинская область.

СОТРУДНИЧЕСТВО

ТЮРЬМА - КРАЙНЕЕ СРЕДСТВО ПРАВОСУДИЯ

Правительственную делегацию Узбекистана на ней представлял заместитель министра внутренних дел, начальник Главного управления исполнения наказаний МВД Раджаб Калдыров и заместитель начальника ГУИН Михаил Гуревич.

Так или приблизительно так можно охарактеризовать лейтмотив конференции по реформе пенитенциарной системы (попросту лагерей и тюрем), прошедшей под эгидой ОБСЕ в столице Австрии - Вене.

Второе. Прозрачность, то есть прозрачность системы исправительных учреждений, их доступность для общественного контроля

Как этого достичь? Через неправительственные организации, различные фонды и тому подобные общественные структуры.

В России, в частности, этой проблематикой занимаются сто фондов и триста неправительственных организаций.

Судя по заявлениям Раджаба Калдырова, его ведомство открыто и готово предоставить любую информацию, касающуюся условий содержания заключенных, их численности и так далее, и тому подобное.

Что касается ситуации в Узбекистане, то, по заявлению начальника ГУИН МВД республики Р. Калдырова, в нашей стране этим правом может воспользоваться любой журналист или представитель неправительственной организации.

Журналисты Би-Би-Си, кстати, равно как и коллеги из родного издания, так и сделали.

В Грузии поднялось много правозащитного шума до тех пор, пока тюрьмы были закрыты для посещения общественности.

В Узбекистане, сегодня в местах лишения свободы - 216 ВИЧ-инфицированных и шестсот по подозрению в заболевании.

По информации из неправительственных источников, здесь же свыше двадцати тысяч больных туберкулезом, СПИДом, иными инфекционными заболеваниями.

Вспала проблема их физического содержания, росло количество больных туберкулезом, СПИДом, иными инфекционными заболеваниями.

Несколько последних амнистий, коснувшихся ветеранов войны, женщин, несовершеннолетних, по случаю десятилетия независимости Узбекистана, принятие нового Уголовного кодекса позволили существенно снизить количество заключенных.

Для сравнения скажу: в Грузии лишены свободы семь с половиной тысяч, в России - 750 тысяч человек, не считая тех, что ждут своей участи в СИЗО.

Что беспокоило собравшихся в Вене представителей стран, входящих в ОБСЕ? В первую очередь, несовершенство судебно-правовой системы ряда государств, которая, по мнению многих ораторов, провоцирует увеличение количества заключенных.

Второй момент, на котором останавливались практически все выступавшие: переполненность пенитенциарных учреждений. Почти везде на постсоветском пространстве, но пока не в Узбекистане, ими теперь ведают министерство юстиции, а не МВД.

Какие же ближайшие задачи в данном направлении были определены в Вене? Конечно же, изменения в законодательстве ряда государств, направленные на либерализацию и гуманизацию наказания.

Третье. В ходе дискуссии многократно варились проблемы заключенных и администрации, их взаимоотношений. Но ни разу ни один из делегаций не коснулся проблем потерпевших, тех, чьи права нарушили осужденные.

Однако чисто механическая передача тюрем из одного министерства в другое, и это подчеркивалось практически всеми, не решает проблемы. «Вохра» она и в Минюсте «вохра», и если не изменить психологию сотрудников администрации лагерей и тюрем, государствам восточного блока, стран СНГ, вряд ли удастся существенно продвигнуться в реформах.

Место заключения потому так и называется, что у него другие задачи и другие функции. Да, надо стремиться к максимально эффективной системе исполнения наказания, исключающей вероятность какого-либо насилия над заключенными со стороны таких же, как они, или администрации.

Не знаю. Наверное, потому что не совсем демократ. Сергей Ежков. Обозреватель «Правды Востока».

Что это означает? В первую очередь, эффективный, стабильный и регулярный контроль общественности над местами отбывания наказания.

На СНИМКАХ: Вена не располагает к мыслям о грустном. Вена - Ташкент. Фото автора.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

РУССКИЕ АМЕРИКАНЦЫ

Свыше 2,6 млн американцев, или 0,9 процента граждан Соединенных Штатов считают себя русскими.

Примечательно, что 10 лет ранее русскими себя называли более 2,9 млн американцев, или 1,2 процента населения.

Бюро переписи составило список населенных пунктов США (с численностью населения более 1 тысячи человек), где было зарегистрировано самое ошутимое присутствие русских.

ИНДИКАТОР СТРЕССА

Американские ученые разработали датчик определения уровня стресса у солдат в фронтовых условиях.

ПРЕЗИДЕНТ ЗАМБИИ ОПРОБОВАЛ АВТОБУС

Пример экономии государственных средств показал своим подчиненным президент Замбии Леви Мванаваса.

Ожидавшие его в Луасакском международном аэропорту на традиционную церемонию проводов главы государства в очередную зарубежную поездку министры и высокопоставленные чиновники были шокированы, увидев, что президент прибыл не в роскошном представительском «Мерседесе», а на автобусе.

РОССИЙСКИЕ АВТО РВУТСЯ В КИТАЙ

Один из крупнейших производителей автомобилей в России, самарская группа компаний СОК, контролирующая ряд предприятий АвтоВАЗа, заявила в Пекине о планах создания совместного предприятия в КНР для производства «семейного автомобиля» для рядовых китайцев стоимостью 80 тысяч юаней (9,6 тыс. долларов).

Специалисты считают, что выход России на китайский автомобильный рынок будет не только способствовать увеличению объема ее экспорта в КНР, но и росту двусторонней торговли.

ОЗООНОВАЯ ДЫРА ИСЧЕЗНЕТ

В соответствии с существующими ограничениями на выброс в атмосферу промышленных газов, озоновая дыра над Антарктидой должна полностью исчезнуть к 2040 году.

При помощи современных компьютеров исследователям удалось смоделировать движение газов в атмосфере над Антарктидой и предсказать происходящие там химические реакции.

По сообщениям газет, телеграфных агентств, вестников зарубежной информации и пресс-служб.

ТВОРЧЕСТВО

ЗАРЕШЕЧЕННОЕ ОБЛАКО

В Узбекском государственном драматическом театре имени А.Хидоятова прошел просмотр - допремьерное представление спектакля «Облако Чингизхана» по произведению Чингиза Айтматова.



По словам режиссера-постановщика Александра Куарьянцера, произведение привлекало внутренней динамикой персонажей. Не сначала немного о сюжете.



КОГДА ЗРИТЕЛЬНЫЙ ЗАЛ ПОЛОН

Свой очередной театральный сезон Академический русский драматический театр Узбекистана завершил пьесой Надежды Птушкиной «Под абзажом», постановку которой осуществил художественный руководитель театра, заслуженный деятель искусства Узбекистана Владимир Шапиро.

В театральной программке, в аннотации к пьесе Надежды Птушкиной, жанр которой определен как водеvil, написано: «Я люблю тебя...» - вот лейтмотив всех пьес Птушкиной. Это кратко, шепотом... все ее героини. Об этом и идет речь в пьесах «Овечка», «Пизанская башня», «Приходи и увиди» и др.

И еще что есть в ее пьесах - это театральность, крутые витки мелодраматически-деятельной интриги и прекрасно для каждого персонажа выписанные роли.

Вот, наверное, и ответ на вопрос, почему ее пьесы с успехом идут на сценах многочисленных российских театров, и не только. Вот почему над этой пьесой с интересом работала вся творческая группа драматического русского театра - режиссер В.Островский, художник В.Бундин, художник по костюмам М.Сиднева, балетмейстер А.Маргулис, музыкальное сопровождение - А.Старостин. Не говоря уже об актерах.

ЮБИЛЕЙ НАРОДНОГО БАХШИ

В Чиракчинском районе Кашкадарьинской области широко отпраздновали 70-летие народного бахши Шомурата Тогаева. В местечке Богишмол собрался на юбилей поклонники устного народного творчества, друзья и ученики бахши, представители областного управления культуры, областного филиала международного фонда «Оптим мерос» и другие.

В Кашкадарье бережно хранят и развивают народные традиции и искусства. Здесь сложились своя школа бахши. Интерес к этому уникальному пластику культуры велик как в нашей стране, так и за рубежом. Большим успехом пользуются выступления кашкадарьинских бахши на концертах в честь независимости Узбекистана. Некоторые из скалители побывали даже в Америке, в других странах.

РЕЛИГИЯ

НЕ РАЗРУШАЙТЕ ХРАМОВ!

Даты в нашей жизни играют воспитательную роль. Они учат дорожить народными свершениями, напоминая тем самым о прошлом. У евреев такой датой считается Тisha бе-Ав («девятое ава») - день траура и скорби по разрушенному Первому и Второму Храмам в 9-й день месяца ава по иудейскому летоисчислению. Столь трепетное отношение евреев к древним обитаниям вызвано трагедией, пережитой народом. Он дважды был изгнан с родной земли.

Девятое ава известно не только разрушением храмов, в этот день происходили и другие несчастья. Ровно через 65 лет после разрушения Второго Храма, в 135 году нашей эры, потерпело поражение восстание Бар-Кохбы («сына звезды») и пала крепость Бейтар, последний оплот повстанцев. В этот же день в 132 году нашей эры римские захватчики перепали территорию разрушенного Иерусалима.

Главная заповедь, исполняемая в этот день, - пост. Пост начинают, как правило, накануне с заходом солнца и заканчивают через 25 часов. Во время последней трапезы перед наступлением поста принято есть традиционную пишу скорбящих: яйцо, чечевицу и хлеб.

Накануне нынешней даты в Иерусалиме состоялся Всемирный конгресс русскоязычных евреев, участники которого молились у Стены плача - напоминания о разрушенном Храме. До Тisha бе-Ава, который приходится в этом году на 18 июля, все делегаты, в том числе и из Узбекистана, вернутся домой. Мероприятия, посвященные этому дню, пройдут в синагогах, в домах простых евреев. Люди будут скорбеть и молиться о том, чтобы храмы не разрушались.

Руслан Примов. Студент факультета международной журналистики УЗГУМА.

УТЕРЯННОЕ РАЗРЕШЕНИЕ ООО «СНТЕО-АВТО» на международную перевозку грузов в/из третьих стран № 623505, выданное Узбекским агентством автомобильного и речного транспорта 25 апреля 2000 года на КамАЗ - 5320 гос. № 11 Е 7384, водитель Кулдашев В. Х., считать недействительным.

Advertisement for 'ПРАВДА ВОСТОКА' newspaper, listing contact information for the editorial office and subscription rates.

Advertisement for the Embassy of the Republic of Belarus in the Republic of Uzbekistan, celebrating the 21st anniversary of independence.

Advertisement for 'QUICK STOP' paper mill, listing product specifications and contact information.

Advertisement for 'МАРХАМАТСКИЕ УЧИТЕЛЯ... НАДЕЛИ РАБОЧЕ СПЕЦОВКИ' (Marhamat teachers... give workers special privileges), advertising a course for teachers.

Advertisement for 'МАРХАМАТСКИЕ УЧИТЕЛЯ...' (Marhamat teachers...), detailing the benefits and curriculum of the course.

Advertisement for 'РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:' (Advertising, Announcements), listing contact information for advertising services.

ОТДЫХ САНАТОРИЙ ВЕТЕРАНОВ В КАСАНСАЕ

В Касансайском районе сдан в эксплуатацию 75-местный санаторий для ветеранов.

В этом лечебном учреждении в течение года могут бесплатно отдыхать и восстанавливать здоровье более тысячи пожилых людей. - говорит начальник Наманганского областного управления по охране труда и социальной защите населения Бахриддин Абдуллаев. - На строительство здания санатория, его оборудование, закладку сада затрачено 400 миллионов сумов.

Большинство из проживающих в нашей области 131 тысяча 558 людей преклонного возраста прошло диспансеризацию. Из числа тех, кому было необходимо лечение, 448 человек восстановили здоровье в санаториях. 234 - в профилакториях. Прошедших диспансеризацию пожилых людей и инвалидов мы обеспечили лекарственными средствами на сумму 30 миллионов сумов.

Совместно с организациями, предпринимателями, оказывающими спонсорскую помощь, с начала года 86 тысяч 35 пожилых людей и инвалидов получили материальную помощь в размере 152 миллионов 193 сумов. 118 инвалидов при помощи спонсорских организаций обеспечены инвалидными колясками. Заслуживает внимания тот факт, что проживающие в Давлатабдском районе одинокие престарелые граждане получили льготы на право бесплатного проезда в городском транспорте.

Как отмечают специалисты, минеральная вода из источника на территории санатория насыщена кремнием и способствует лечению заболеваний желудочно-кишечного тракта, почек, печени, желчного пузыря, сахарного диабета. Это - единственный такой источник в Центральной Азии.

Иномжон Улугбоев. (УзА).

РЫБОЛОВ-РЫБолоВУ ЛЕТНЯЯ ПОКЛЕВКА

Успех ужения неизменно сопутствует лишь тому, кто умеет правильно оценить особенности в поведении рыб, выбрать наиболее подходящий способ ловли и привлекательную насадку для привередливой рыбы...

Необходимо помнить, что летом быстрее можно найти рыбу на более мелких местах, особенно при наличии температурного расслоения воды в непроточных водоемах. Летом всегда лучший клев бывает вслед за рассветом, а средний - вечером и худший - среди дня.

В жару надо искать рыбу в тени прибрежных деревьев, кустов и обрывов, причем делать это нужно лучше всего в конце ночи и ранним утром. Если дно песчаное, летом лучше использовать лески желтоватого или светло-коричневого оттенка. На глубоких закоряженных озерах пойдет леска со светло-зеленым оттенком.

Во время цветения воды клев ухудшается. В это время лучше ловить рыбу на глубине у подводных родников или в устье прозрачных ручейков.

Приятно считать, что на клев влияют даже фазы луны. В новолуние клев ухудшается, а в полнолуние (весной и летом) рыба берет насадку только на утренней заре. Если вода в реке убывает, то клева может и вовсе не быть, рыба уходит от берега.

Подготовил Масгут Махмутов.

Advertisement for 'Прием рекламы в "ПВ"' (Advertising reception in 'PV'), listing contact information and rates.